

2021年3月5日  
星期五  
农历辛丑年正月廿二  
第582期  
总值班 吴国桢  
责任编辑 杨娟  
联系电话:0855-8063343  
投稿邮箱:klsxxb@163.com  
微信公众号:  
时政凯里 (klsxxb)

## 姚水长荣获“全国脱贫攻坚先进个人”称号

本报讯(通讯员 吴铭)2月25日上午,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,大会对全国脱贫攻坚先进个人、先进集体进行表彰。凯里市公安局交警大队民警、驻凯里市旁海镇水寨村第一书记姚水长,荣获“全国脱贫攻坚先进个人”称号。

这些年来,姚水长一直奋战在脱贫攻坚第一线,荣获过“黔东南州脱贫攻坚优秀结对帮扶干部”称号。在驻村帮扶3年多的时间里,姚水长对待村里的乡亲们像对待自己亲人那般,用热情和责任心去解决他们的问题,他最大的收获是——“群众的口碑”。

## 凯里市研究部署贯彻落实 州委州政府督促督导组督导我市相关工作

本报讯(通讯员 李靖)近日,凯里市贯彻落实州委州政府督促督导组督导我市全方位工作部署会召开,审议《中共凯里市委办公室 凯里市人民政府办公室印发〈关于成立贯彻落实州委州政府督促督导组督导凯里市全方位工作领导小组〉的通知》,认真研究贯彻落实意见。

市委书记向必武出席会议并讲话,市委副书记、市长杨波主持会议。市委副书记李建宇,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协、黔东南高新区(炉碧经济开发区)有关领导同志出席会议。

会议指出,州委州政府根据我市工作发展实际,组建了州委州政府督促督导组对我市进行全方

位、深入的督促指导,这充分体现了州委、州政府对我市工作的高度重视,既是对我市工作的督促与指导、激励和鞭策,更是关怀与期望。全市上下要提高政治站位,切实增强政治判断力、领悟力、执行力,把思想和行动统一到州委、州政府决策部署上来,坚决扛起州府所在地的政治担当,切实增强思想态度,全力配合州委州政府督促督导组工作,主动接受工作督导,推动我市各项工作稳步向前。

会议强调,要加强主动沟通,强化工作落实,建立健全领导小组工作开展机制,全方位配合好州委州政府督促督导组开展工作,特别是各市级专项工作领导小组要及时梳理出各自领域工作现状以及存在的问题,做到心中有

数,确保州委州政府督促督导组工作运转高效、取得实效。要按照“五定工作表”要求对各组工作进行日常调度和督查督办,重要情况和重大事项随时向市委、市政府汇报。各市级专项工作领导小组要明确具体工作联络员与州委州政府督促督导组保持紧密、高效的对接沟通,各市级专项工作领导小组要统筹协调好专项工作小组日常工作,坚决落实好州委州政府督促督导组交办事项。

会议要求,要切实端正思想态度,全力配合、主动接受工作督导,加强与州委州政府督促指导组的沟通交流,确保州委州政府督促督导组工作正常有序开展。对于存在的问题要敢于正视、不等不靠、主动作为,依法依规依

纪坚决彻底整改,不能打折扣、搞变通、虚假整改。要切实转变工作作风,以此次工作督导为契机,着力整治“怕、慢、假、庸、散”等作风突出问题,坚持抓具体抓深入,持续改进作风、提高效率。要严肃工作纪律,回复州委州政府督促督导组询问的事项要客观公正、实事求是。要借此机会彻底解决一批长期想解决而无法解决的历史遗留问题,彻底突破一批制约我市高质量发展的瓶颈问题,彻底地摆脱束缚、轻装上阵,全力推动我市高质量发展,真正做到在全州高质量发展征程中走前列、做表率,不辜负人民的重托和期盼,不辜负州委、州政府厚望。

会议还对信访维稳、安全生产、招商引资、复工复产等工作作了安排部署。

牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,牢牢守住发展和生态两条底线,努力走出一条生态优先、绿色发展的新路子。要全力实施生态环境美化行动,强化生态保护,加大污染防治,坚决抓好中央、省委生态环境保护督察反馈问题整改,全面自查对照整改,及时补短板、强弱项,推动鱼洞河流域生态环境总体向好。各相关部门和相关镇(街)要深刻认识鱼洞河流域生态环境综合治理工作的重要性和紧迫性,进一步统一思想,明确路径,采取有力举措推动鱼洞河流域生态环境综合治理工作不断取得新的成效。

向必武、杨波要求,全市上下要

## 向必武杨波调研相关工作时强调 扎实推进鱼洞河流域生态环境综合治理工作

本报讯(通讯员 李靖)近日,市委书记向必武,市委副书记、市长杨波率队调研鱼洞河流域生态环境综合治理工作推进情况。向必武、杨波强调,要深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立生态优先、绿色发展的导向,全面实施生态环境美化行动,以最坚决的态度,最精准、最科学、最合理、最务实的举措扎实推进鱼洞河流域生态环境综合治理工作,确保鱼洞

河流域生态环境总体向好。市委常委、市委办公室主任杨用华,副市长龙安平、吴世军参加调研。

调研中,向必武、杨波采取现场查看、听取介绍、查看图纸、与技术人员交流等方式,详细了解了龙场煤矿平路河并出水点综合治理工作推进情况、江禾煤矿出水点综合治理工作推进情况、鱼洞监狱煤矿斜井排水巷综合治理工作及现场勘查钻探点施工情况,并现场研究解决

问题的办法。向必武、杨波指出,高质量推进鱼洞河流域生态环境综合治理工作,是我市打赢污染防治攻坚战的重中之重,时间紧、任务重,各相关部门和相关镇(街)要深刻认识鱼洞河流域生态环境综合治理工作的重要性和紧迫性,进一步统一思想,明确路径,采取有力举措推动鱼洞河流域生态环境综合治理工作不断取得新的成效。

向必武、杨波要求,全市上下要



## 油菜花开游客来

花海层叠,金黄染尽,最美油菜花。近期,天气晴好,凯里市舟溪镇新中大坝400多亩的油菜花正旺,前来踏青赏花的市民游客络绎不绝,人们不由自主地拿出手机拍下美景留念。游客陶醉在这金黄的花海之中,构成了一幅美妙的画卷。图为游客在油菜花海中合影留念。(通讯员 龙令智 皮景文 杨涵香摄)

## 凯里市第九届人民政府 第201次常务会议召开

本报讯(通讯员 晏克西)近日,市委副书记、市长杨波主持召开凯里市第九届人民政府第201次常务会议,传达学习习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会和党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,贯彻落实习近平总书记在贵州重要讲话精神及近期中央、省、州有关会议及文件精神。

会议指出,当前是“十三五”全面收官、乘势而上奋力开启“十四五”高质量发展新征程的关键时期,全力冲刺实现一季度“开门红”意义重大。各相关部门要按照复工复产的相关计划安排,主动到企业“问诊把脉”,帮助企业协调解决生产难题,快速有序推动复工复产。要加强同上级部门、企业的对接,用更实的措施、更细的要求,顺畅强化对接机制,优化营商环境。行业主管部门要组织专业队伍到企业督促指导开展复工复产、安全生产、疫

情防控等工作,扎实做好企业复工复产的安全生产服务保障。

会议强调,面对新形势,要进一步增强发展的紧迫感,坚持把抓好项目建设作为稳增长的重要抓手,紧盯重点部位和关键环节,推动重点项目建设,筹备好项目集中开工,并不断完善工作机制,努力实现我市项目建设取得新突破。要落实招商引资各项工作措施,强化协调配合,优化方式方法,增强服务的专业性和主动性,针对工作中存在的短板问题要重点研究,迅速补齐。要持续抓好安全稳定各项工作,树立“安全生产责任重于泰山”的理念,时刻绷紧安全生产之弦,切忌麻痹大意;要进一步加大矛盾纠纷排查化解力度,畅通信息渠道,落实排查制度,强化组织协调,坚持将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

会议还研究了其他事项。

## 市政协召开党员集中学习会议学习 贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

本报讯(通讯员 杨琼)3月3日上午,市政协机关第一党支部召开全体党员集中学习研讨会,学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,习近平总书记出席党史学习教育动员大会讲话精神,习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会上讲话精神,学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神。

市政协党组书记、主席巫贵生,党组成员、副主席舒永昌、梁红、杨贵清,党

组成员、秘书长吴晓玲以普通党员身份参加了集中学习。

会上,主席巫贵生对学习内容和组织形式、学习研讨效果、学习质量进行了充分肯定,要求大家继续深入学习,用习近平总书记视察贵州重要讲话精神统一思想,凝聚智慧,贯彻运用于政协履职实践。

会上,还就学习内容进行了重点研讨发言,并结合市情实际和岗位工作畅谈下一步工作打算。

## 黔东南州生态环境局凯里分局环保督察举报公告

根据安排,设立环境投诉举报电话:0855-8566160,专门受理全市生态环境保护方面来电投诉举报,受理时间为2021年3月1日至2021年6月30日,工作日上午:9:00-11:30,下午14:00-17:00。

凯里市生态环境保护督察整改办  
2021年3月1日

## 践履笃行 扬帆筑梦 ——2020年凯里市纪检监察工作综述

◎通讯员 张文品 肖威

伟大时代,共筑海晏河清;出彩事业,激扬风清气正。

回顾2020年,凯里市纪委监委在上级纪委监委和市委的正确领导下,始终把政治建设摆在首位,学思用贯通、知信行合一,旗帜鲜明讲政治,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;坚决扛起政治责任,履行好党章和宪法赋予的重大职责使命,深化纪检监察改革,持续完善“四位一体”监督体系,一体推进“三不”体制机制,推动纪检监察工作高质量发展;坚持以人民为中心,严肃监督执纪问责问效,持续整治群众身边腐败和作风问题,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,让人民群众有更多更直接更实在的获得感、安全感、幸福感;坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,发扬斗争精神,强化内部监督管理,严防“灯下黑”,努力打造一支高素质专业化纪检

监察铁军,为全市各项工作高质量发展提供坚强保障。

**强化担当 坚决打赢疫情防控阻击战**  
2020农历庚子年春节,注定会镌刻进历史。一场世所罕见的新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战在中华大地全面打响。

“疫情就是命令,防控就是责任。”面对疫情的严酷考验,全市纪检监察干部冲在疫情防控第一线,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。

疫情发生以来,市纪委监委第一时间组建9个监督检查组,按照领导班子成员分工情况划分包保区域,一手抓疫情防控监督检查,一手抓经济社会发展监督检查,聚焦复工复产复学、脱贫攻坚巩固提升等工作落实情况开展监督检查。

反战时纪律、工作纪律、疫情防控工作履职不力等责任人给予警示约谈35人、诫勉谈话13人、党纪政务处分23人。持续开展“六稳”“六保”监督检查工作,对全市301个单位、企业、重点项目开展监督检查,发现问题8个,通过监督检查有力促进职能部门履职尽责、贯彻决策、落实责任、推动发展。

**关注民生 坚决维护群众利益**  
按时打赢脱贫攻坚战,既是履行我们对习近平总书记和党中央的庄严承诺,也是对我们自身的一次重大政治检验。大考遇大疫,挑战更重大、任务更艰巨。

为能如期按时打赢脱贫攻坚战,全市纪检监察系统以“督促”“战”,又“督”又“战”,把督战的压力切实转化为解决问题、攻坚克难的合力,为攻克最后的深度贫困堡垒提供坚强纪律保障,将“两不愁三保障”政策执行落实情况列入日常监督重点,常态化开展

“访村寨、重监督、助攻坚”专项行动,广泛收集扶贫领域问题线索,通过严肃监督执纪,坚决斩断伸向扶贫领域和侵害群众切身利益的“黑手”。2020年,全市共查处民生领域案件82件82人,涉案金额总计121.41万元。助推全市81个贫困村6.13万贫困人口全部脱贫出列,脱贫攻坚战果顺利通过国家和省级验收。

**正风肃纪 一体推进“三不”体制机制**  
过去的一年,多名干部被立案审查调查并采取留置措施,依法移送检察机关审查起诉。彰显了凯里市委全面从严治党决心与魄力,老百姓对此无不拍手称快。

通过不断加强纪检监察机关与公检法、审计等部门的协作配合,有效完善信息沟通、案件和线索的通报移送、协作办案等工作机制,推进反腐败工作合力有效形成。

通过围绕“打伞破网”精准出击,共收到和发现涉黑涉恶问题线索122条,立案查处66件66人,其中查处涉黑涉恶腐败问题3件3人,查处“保护伞”问题27件27人,查处推动工作不力等失职失责问题7件7人,查处其他违纪违法问题29件29人。

(下转B3版)